

IMPRESIONES

La indignación que el Presidente de la República deja entrever en su carta que publicamos hoy...

Para hacer una campaña opositora no es preciso dañar a los que gobiernan produciéndoles un dolor inútil y estéril.

El doctor Zayas se queja amargamente de que al amparo de un acta de Representante se lance una versión que afecta a un miembro de su familia y a él directamente.

Abuso reprochable, del cual su propio autor quizás, aunque él no lo confiese, no estuviera enterado hasta que se echó el periódico al coleto.

Lo que sucede es que esa información, que constituye una violación periodística injustificable, es hija legítima de otra violencia gubernamental, no menos injustifi-

cable: la expulsión de Baroni.

Baroni, por ser el jefe, era el único que podía atemperar las campañas del órgano honesto del liberalismo. Los otros no. Porque por grande que sea la capacidad de los distinguidos intelectuales que redactan el nuevo Heraldo, un temor, muy lógico, en esta época de maldicientes y murmuradores, a aparecer realizando, en la ausencia del jefe y compañero una oposición de camouflage de esas que por conocidas no engañan a nadie, los impulsa a veces a estirar exageradamente la nota.

No estamos conformes, como periodistas, de que se lleve la oposición a esos extremos censurables. El doctor Zayas, además, por su manera de ser, tan opuesta a inspirar odios profundos, no se merece esos ataques encaminados a causar un vivo pesar en donde más duele el golpe y donde suele ser más inútil para la finalidad política que se persigue: en la persona y en la familia.

Zayas, como gobernante, es susceptible de los más rícos flagelos o de las más cálidas alabanzas, según por donde lo enfoquen los anteojos de la crítica. Pero, como persona, debe inspirar a todos sus compatriotas los mayores respetos, ya que él se los guarda hasta al último de los ciudadanos.

A DESPECHO DE LAS PROTESTAS DE LOS IMPERIALISTAS, EL GABINETE DEL CANCELLER MARX PONE LA PIEDRA ANGULAR DE LA PAZ POR PARTE DE ALEMANIA, EN SUS NEGOCIACIONES CON LOS ALIADOS

(Por TIBURCIO CASTAÑEDA)

Al aceptar Alemania la investigación de su armamento por la Comisión de Control del Consejo de Embajadores, se abren las puertas del distrito del Ruhr a los alemanes que llegaron allí a una estremada violencia contra la ocupación franco-belga.

Cuando los peritos internacionales abogaron porque la ocupación militar franco-belga del Ruhr se hiciera invisible en cuanto Alemania demostrase, con sinceridad, su deseo de llegar al pago de las Reparaciones, mediante la cooperación que los Aliados y los Estados Unidos le prestarían en la reconstrucción financiera y económica de la República alemana, pudimos todos entrever que, si el buen sentido prevalecía en el pueblo alemán y en su Gobierno, se podía anunciar un friso de paz en la conturbada Europa.

Hay que reconocer que tanto el Cancellier Marx como el Ministro de Estado de su Gabinete, Stresemann, como el Presidente Ebert y los partidos políticos del Pueblo alemán y Socialista, comprendieron que a Alemania no soltase esa prenda de la inspección de su armamento, nada podría tratar con ella sin prevención, y tan general fue esa creencia, que cuando el 27 de Junio último una Delegación de ultra Conservadores e Imperialistas del Reichstag, presididos por el Almirante Von Tirpitz, se presentó al Gabinete del Cancellier Marx, pidiéndole que apartase de Alemania ese cáliz de humillación, pues que la investigación de su armamento a eso equivalía, se halló con la decisión inquebrantable, no solo del Cancellier, sino de todos los Ministros. Incluso el Ministro de la Defensa del Reich, que habían convenido en aceptar la investigación de los Aliados, saliendo Tirpitz y sus colegas muy disgustados y augurando terribles desastres.

Y aquí ha sido el resultado de ese consentimiento de Alemania? No solo devolver la libertad a los

procesados del Ruhr, sino abrir las puertas de la patria a los alemanes que, con gran error, hicieron, aconsejados por los grandes industriales de ese Distrito, una estremada resistencia pasiva a la ocupación franco-belga; y además en esa cordialidad de intereses, ya se ve que Alemania ayudará a poner en práctica el plan de los peritos internacionales, y hasta nosparará a todos los que allí en Septiembre, al abrirse la Quinta Asamblea de la Liga de Naciones, Alemania formará parte de la Liga y se celebrará en su seno el pacto de mutua garantía por el que tanto los Aliados como Alemania tendrán la seguridad de no ser atacados por las armas, en una renovación de hostilidades.

Hay que advertir, que cuando falló el Contrato de garantía que Clemenceau había redactado para que lo formasen Inglaterra y los Estados Unidos, los alemanes habían propuesto el firmar tratados defensivos generales para evitar las agresiones. De modo que siendo desde entonces Presidente de la República alemana Ebert, se debe pensar que el Gobierno alemán acogerá con simpatía ese Tratado en el seno de la Liga de Naciones.

Haciendo historia hemos de decir, que cuando Inglaterra no se quiso sumar a Francia y a Bélgica para ocupar el Ruhr, eso envainó a Alemania que dijo que no podía responder de la seguridad de los Comisionados del Control del armamento. Pero cuando en el otoño último hizo Poloncaré que cesase la resistencia pasiva e Inglaterra, mostró deseos de pedir a Alemania el pago de las Reparaciones, el Consejo de Embajadores insistió en ejercer ese Control del armamento.

En cuanto a la vuelta al Ruhr de los alemanes que de allí salieron después de la ocupación franco-belga, hay que saber que unos fueron pro-

(Pasa a la Página CUATRO)

LOS REYES DE ITALIA EN ESPAÑA

(De nuestra redacción en Madrid; por el Dr. FRAU MARSAL.)

COMO FUNCIONA Y LO QUE CUESTA UN TREN REAL

SS. MM. Victor Manuel y Elena han salido esta tarde en automóvil a visitar los jardines y el Palacio de Aranjuez. No les hemos acompañado en la rápida excursión. Permanecemos en Madrid.

Madrid continúa engalanado. No puede el peatón ambular por las calles. Estas, llenas de colgaduras, se hallan además repletas de pósters. Una multitud ingente las cubre. Por la vía ruedan como con cuenta-gotas los automóviles y los carruajes. Ir de la Puerta de Alcalá a la del Sol requiere una hora y cuarto de lentísimo paseo a pie. Si se pretende recorrer esta distancia en coche, no le bastarán entonces siquiera al lector tres horas. Siempre fué una útil receta—una útil receta para no llegar jamás a tiempo a ninguna parte—tomar aquí un simón. Simón no es solo un nombre de santo, sino además es un marido. Es el marido de la "Manuela", muy popular en los clásicos barrios del Avapipe, durante los pasados y alegres días de verbena, cuando los caballos usaban colleras de cascabeles y sobre el cuello caído colgaban gráciles y pintorescos los largos flecos del mantón...

Ya no existe ninguna de estas cosas. Los mismos coches de pasito agonizan...

Bien, demos al olvido, como ha hecho ya y harto equivocadamente el pueblo de Madrid, demos al olvido estas costumbres castizas; e insistamos en la inutilidad locomotiva de los coches de punto. Si es hoy imposible dar dos pasos a pie resulta inútil pretender avanzar uno en carruaje.

Ayer el furgón automóvil del Correo llegó con diez minutos de retraso a la Estación del Norte. La valija internacional perdió fecha. El tren francés partió sin conducir la correspondencia del día.

Esto le dará al lector una idea, que es todavía débil, del tumulto que llena las calles de Madrid. Ni en París pensad en los grandes "Boulevards", ni en Nueva York, recordad la Quinta Avenida y la Calle 42, he visto yo un apretamiento igual. Es un infinito hormiguero humano.

¿Ni un solo niño duerme ahora en su cama... Todos los niños de Madrid están en la calle. Todos, de un mes de dos meses, de tres, de cuatro... Hay madres que llevan dos a cuesta, uno en cada brazo. Iluminaciones, banderas, gritos, llantos, etc., etc.

Y no cesa un minuto la algarabía. A las 3 de la mañana, a las 4, esta misma multitud inmensa colma las grandes arterias y se apretuja en los cafés, que han obtenido el permiso de no cerrar durante la madrugada.

Pero ¿era de esto solo de lo que yo quería hablarles? No. El título de estas líneas es otro. Ese este... "Como funciona y lo que cuesta un tren real".

El tren real, del que les di hace poco y de pasada unas breves noticias, que ahora amplío—el tren real que vino de Valencia, ira a Toledo y marchará a Barcelona—consta de siete grandes vagones...

Distribuidos de esta guisa: Un Salón. Le ocupan los reyes de Italia, y el Príncipe de Piemonte, y además aloja a dos doncellas de S. M. Elena.

(Pasa a la página cinco)

CHIRIGOTAS

Ley de gratificaciones. Es claro, deba pasar. El dinero que se pone en circulación es más dinero que otro ninguno, aun del dinero que está en las bóvedas sombrías de la Hacienda. Y además, gratitud hacia los hombres que trabajan, es pagar gratificaciones.

Bien está porque los regresantes y senadores nos dan la nota de patriotismo y de honrado trabajar de Enero a Diciembre, huyendo de todo chék immoral e ilícito, y solo votan, después de hilarlos en paz y en gracia de Dios, las leyes de más alta probidad. Eso hay que gratificarlo aunque ellos, de tiempo atrás, ya saben gratificarse a sí mismos. "Caridad bien entendida..."

De modo que es lógico, es natural, que todos los empleados puedan a su vez cobrar gratificaciones. Once millones ¿a dónde van? Bueno; de todas maneras yo creo que cobrarán. ¿Once millones de menos son once millones más.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La declaración del Presidente del Directorio de que las kábilas del Uad, en la zona occidental de Marruecos, se han sublevado, es una noticia grave, porque demuestra que la influencia del Raisuli, que se suponía ser muy grande en esa zona occidental, no lo es, posiblemente porque su enfermedad le obliga a una gran pasividad, o, quizás, porque el castigo que han recibido los moros de la otra zona, de la crienta, en que Abd-el-Krim es el jefe, no ha sido bastante para producir un escarmiento.

Y, sin embargo, por el siguiente telegrama del 5 del corriente parecía que los cabileños orientales se habían sublevado en varios puntos contra Abd el Krim:

CABLESOS CONTRA ABD-EL-KRIM. En un combate le causan muchas bajas.

Mellila, 5.—El caid de Guelaya, Abd-El-Kader, estuvo hoy en Benisid, acompañado del caid de dicha fracción, resolviendo diversos actos de justicia.

Noticias que se reciben del campo enemigo dan cuenta de que la situación del caudillo de la rebelión es muy crítica. Días pasados los disidentes de una cábila próxima entablaron una violentísima lucha con los adeptos de Abd-el-Krim, causando a éste numerosas bajas. Se encontraron entre los muertos al facinoroso Sidi-Ali y un caid de gran prestigio.

Desde la posición de Afrau se hizo fuego de artillería contra grupo de rebeldes, que se hallaban en el monte Mehayast, siendo dispersados.

A causa del mal tiempo, hoy no pudieron realizar vuelos de reconocimiento las escuadrillas de aviones de esta base.

(Pasa a la Página CUATRO)

UN COMLOT DE LOS COMUNISTAS EN STUTTGART

SE EFECTUARON GRAN NUMERO DE DETENCIONES Y FUERON OCUPADOS EXPLOSIVOS

Optimismo sobre el futuro comercial para Francia

EL MINISTERIO DE HACIENDA DE FRANCIA ESTUDIA EL MODO DE ESTABILIZAR LOS FRANCO

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA)

EL MINISTERIO DE HACIENDA FRANCÉS ESTUDIA LA ESTABILIZACION DEL FRANCO

PARIS, Julio 2.—Continúan las conferencias del Ministro de Hacienda con los Presidentes de las Comisiones financieras y de Asuntos Extranjeros sobre la organización completa de los sistemas franceses, bajo la inmediata dirección del Presidente Herriot. Según las declaraciones hechas ayer por el Presidente de la Comisión de Asuntos extranjeros, M. Bostillon, los primeros pasos serán encaminados a estabilizar la situación financiera francesa y los países extranjeros.

EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE DE LA COMISION DE CONTROL MILITAR EN ALEMANIA.

PARIS, Julio 2.—De un momento a otro será designado el Presidente de la Comisión militar de control internacional, creyéndose que el nombramiento recaiga en uno de los generales que tiene el ministerio de la Guerra dedicados especialmente a los asuntos militares en relación con Alemania.

MC ADOO CUENTA CON MUCHO APOYO EN LA CONVENCION DEMOCRATICA

PARIS, Julio 2.—Las sesiones de la Convención Democrática que se está celebrando en New York son seguidas por gran interés en esta ciudad, y los grandes periódicos están prestando muchísima atención a sus resultados. La candidatura de Mac Adoo, hijo político del Presidente Wilson, es la que cuenta con mayores simpatías, a juzgar por las manifestaciones publicadas.

M. JOUBERT SE MUESTRA OPTIMISTA POR EL FUTURO COMERCIAL DE FRANCIA

PARIS, Julio 2.—M. Henry Joubert, reconocida personalidad en asuntos económicos, ha declarado en la "Enquete" sobre el futuro del comercio francés, que existen bellas perspectivas en distintos aspectos, señalando especialmente el que se relaciona con el comercio de carnes congeladas en gran escala que será acometido por un sindicato integrado por intereses franceses, argentinos y un veinte por ciento alemán.

CONTINUAN LOS ARRESTOS DE COMUNISTAS EN STUTTGART

STUTTGART, Julio 2.—Han continuado los arrestos a causa del complot nacionalista descubierto antes de ayer, comprobándose que tenía ramificaciones en distintas ciudades. Al examinarse los explosivos encontrados se ha comprobado que eran de tal potencia que hubieran sido desastrosos sus efectos a la menor imprudencia.

HOMENAJE A LA VIRTUD Y AL MERITO

JUICIOS CRITICOS SOBRE DOÑA EVA CANEL

Si hermoso y fecundo fué su tema, el desarrollado de él fué brillantísimo.

Bien sabemos que no era innegrecida la fama de que venia precedida la escritora española.

Con lujo de pensamientos elevados y de argumentaciones poderosas, la señora Canel se produjo hermosamente.

Sin exageraciones vanas levantó a la mujer hasta su altura, defendió gallardamente sus derechos, puso de relieve sus grandes méritos y sus virtudes excelsas, demostró camino del abismo y el camino del deber, y su verbo entusiástico fué como una cascada de luz que inundó corazones y cerebros, dejando una huella grata en todos los espíritus, arrancando aplausos frenéticos y despertando admiración, carinos y simpatías.

La conferencia de anoche fué toda una enseñanza saludable y bien merecida. Así lo pedimos a la Sra. Canel en nombre de nuestra buena sociedad y las damas de Cartagena deben acudir todas al Municipal a oír la palabra educadora, filosófica de la distinguida socióloga.

Labor meritoria es esa que se pone una mujer de la talla de Doña Eva Canel, yendo de país en país y de teatro en teatro, difundiendo las buenas enseñanzas, combatiendo con varonil entereza los errores humanos, defendiendo la virtud, condenando el crimen; y es deber ineludible de todo buen gobierno y de toda buena sociedad ayudarla de manera eficaz en esa heroica labor, facilitarle el paso, en una palabra, responderle remunerándola. Afortunadamente, porque preciso es que tengamos en cuenta que solo las aves viajan sin su auxilio que el de sus alas, y que no es solo el aplauso

(Pasa a la página CUATRO)

Postales Parisienses

LA BARONESA DE AUZON CACCAMISI, ESTRENA UNA OBRA

Amable persona amiga combinó mi entrevista con ella y yo me permití ir acompañado de la Signorina Francesca Gubergia, doctora en Filología, y Corresponsal de la "Gazzetta del Popolo", de Turin. La Baronesa, —nee Mad. Marchessi— nos recibió en inglés, luego comenzó a hablar en francés, pero prefirió a la postre el italiano.

—¿Es que habla usted todas las lenguas?

—La más importantes nada más. Por las paredes y por los rincones, colocados con buen gusto hay cuadros, estatuas, muebles valiosos, bibelots... La rica mansión de Mad. Marchessi parece más bien que el estudio de una profesora de canto un magnífico museo.

—No he comprado nada últimamente, vean ustedes, y no se puede entrar. Todo lo traje de mi casa de Londres, en donde aún tengo casi otro tanto.

La señorita Gubergia aventuró una pregunta ingenua: —¿Canta usted todavía?

—¿Cómo todavía?, protestó la Marchessi, energicamente.

—No me he expresado bien, explicó la filósofa; quiero decir si actúa usted en el teatro todavía.

—Ahí... Pues sí, señorita... Dentro de poco con mi nueva María Jeriza, ("linda y rubia, como un rayo maternal", preferida cantante de Caruso, en Nueva York) haré la vieja condesa de una ópera. Me va bien el papel en voz, en tipo y en edad...!

Veo sobre la mesa "Sunlight and Songs", Autobiography of María Jeriza, libro que ha obtenido gran suceso en Estados Unidos y en Inglaterra.

—¿Su hijo, el esposo de la Jeriza, ¿canta también?

—Ninguno de mis hijos canta, lo cual prueba que la herencia no es una condición absoluta en cuestiones vocales. Soy hija de artista y heredé de mi madre la voz, y su ciencia de cantar! Con lo que ella me enseñó y mi experiencia personal me enseñó a cantar, para escribir este libro "Singers Pilgrimage", que causó sensación. Impreso en Inglaterra y escrito en inglés, los críticos de París le han hecho grandes elogios de la misma manera que si hubiese sido hecho en Francia. En el capítulo último comento "la ignorancia de la deshonestidad", (hecha de honradez de los profesores de canto).

—¿Dónde has encontrado este manuscrito? Mucho talento tiene el que ha sabido elegir este tema, desarrollarlo y planearlo; pero Sófoeles ha escrito un Edipus mejor que éste.

—Me sentí muy infeliz, dice Mad. Marchessi. Era yo entonces una "bambina", de 12 años y desde entonces me dedicué a leer, a leer... La obra que se estrenará mañana, en el teatro de la Potinière es una cosa moderna. Alejandro Dumas la leyó; lean esta carta que hubo de escribirme acerca de ella.

—La carta está llena de elogios. "La Fé" es solo posible en teatro libre porque no acata las reglas teatrales clásicas y modernas, era la opinión de Dumas, que termina su carta así: "Cuando se escriben obras como la suya, señora, es un hombre; un bello y joven hombre pero un hombre". Mr. Antoine se negó a representarla y la metió en todas las otras en una gran caja que llama "el sarcófago de mi teatro".

—Y no he vuelto a escribir porque que las lecciones y los conciertos no me dejan tiempo ni tranquilidad. Para escribir para el teatro hay que tener en la cabeza toda la organización de las obras y no se pueden escribir pensando en otra cosa. 30 años hace que está escrita "La Fé" y todavía es avanzada. Un comité de actores es el Directorio que acepta las obras cuando no se trata de las de alguien que tenga un gran nombre como dramaturgo. En los "teatros de sociedad" nada de lo que producen los jóvenes se acepta. Si la obra es de éxito garantizado se lanza con ánimo de que dure meses y hasta años apareciendo en el cartel. "La Fé" comienza con el teléfono y hubiese sido la primera pieza de teléfono, cigarrillo y valículos que se hubiese tenido la osadía de poner en escena. Aún ahora hemos tropezado con dificultades por los convencionalismos y por las ideas que prevalecen. No encontrábamos quien quisiese hacer el primer papel femenino por-

(Pasa a la pág. ULTIMA)

LA ESTATUA DE BOLIVAR

(POR EVA CANEL)

PARA EL BONDADOSO AMIGO D. ANDRES CABALLERO

Muchas son las amabilidades que en mí emplea; muchos los carinosos y entusiastas conceptos que me dedica; no voy a negar que me hallo desposeída de todo para merecerlo porque la inmediatez sería más hipocresía que verdad; pero como a mí juicio somos algunos los que procuramos obedecer el principio griego grabado en el templo de Delfos, hago lo posible por establecerme en el fiel de la balanza literaria; me juzgo como escritora una cosa corriente; como luchadora por los ideales que D'ios ha puesto en mi conciencia y en mis anhelos, desde que me vi sola en el mundo; como eso sí, señor Caballero, me taso tan alta que no cambiara la historia, que algún día interesaría a los rebucadores de vejeles, por la fortuna de Morgan.

Una vez muerta ¿de que me serviría esa fortuna? Piensen de que les serviría a los que roban y cometen crímenes para hacerse ricos y quizás retienen sus desdichados instintos. He mandado rebucar el artículo que usted me contesta para ponerme a tono sobriamente lo que dije entonces; no recuerdo un solo concepto; más como tengo normas que no me dejan quedar mal, ni contradecirme, y son, escribir lo que siento en el momento que escribo y mantener el mismo criterio después de haberlo formado honradamente, creo que no

(Pasa a la pág. ULTIMA)

ASOCIACION DE PROFESORAS CATOLICAS DE LA HABANA

LA ESCUELA EN EL PROBLEMA SOCIAL.— LA MUJER CRISTIANA EN LA LUCHA SOCIAL.— COOPERACION DE LA MUJER.— LA ASOCIACION DE PROFESORAS CATOLICAS.— CERTAMENES LITERARIOS.— SOLEMNE PROCLAMACION DE LAS TRINIDAD.— SABIO Y AMENO DISCURSO SOCIOLOGICO DEL DR. GOICOECHEA.

Desde que los pueblos han entrado por las vías de la libertad política, todos los gobernantes y todas las ideas que aspiran a gobernar, han fijado sus miradas en la escuela, como una oficina de hacer ciudadanos según los moldes que les convienen. Las modernas sociedades antirreligiosas y revolucionarias pretenden sobre todo formar cerebros aptos para derribar todas las instituciones. Por lo que toca más especialmente a la mujer, todos nuestros enemigos se persuaden de que su conquista definitiva de la sociedad. Bebel exclama que donde está la mujer, allí está la victoria; León Borngers declaró en un Congreso de la masonería Liga de Enseñanza, que si la mujer

está con ellos, sus ideales serán inquebrantables; pero si la mujer, lleva diferente orientación, jamás cesará el peligro.

Defender la religión femenina mediante la enseñanza es, por lo tanto, la tarea más importante.

Cuando el feminismo desenfrenado proclama que se aparta del Cristianismo para lograr la libertad que corresponde a la mujer, dice un despropósito evidentemente contradictorio dentro de la historia de las doctrinas relativas al sexo femenino; y cuando en nombre de un cristianismo mal entendido se quiere encerrar a la mujer dentro de un espíritu esencialmente estrecho y limitado, se contraviene a las más claras prescripciones de nuestra fe, relativas a la vida natural y sobrenatural de todo el linaje humano. Sin Cristianismo, sería absolutamente imposible todo feminismo que tenga como ideal la dignidad y perfección de la mujer; con el Cristianismo, es imposible que no haya un feminismo defensor de toda perfección y expansión del sexo, el cual es llamado de-

(Pasa a la página cinco)

SOBRE EL PROBLEMA DEL AGUA

UNA CARTA DEL INGENIERO D. JOSE PRIMELLES

Habana, Junio 28 1924.

En el número del "Heraldo de Cuba", correspondiente a la tarde de ayer, se publica el resultado de una entrevista celebrada entre un reportero de ese diario popular, y el ingeniero señor Cadenas sobre el tema palpitante del problema del agua en esta Ciudad.

Aunque por la estricta observancia de la ética profesional, y por mi carácter soy reacio y opuesto a tratar en esta forma pública, temas de carácter técnico que solo se debían ventilar en los círculos profesionales, ya que el señor Cadenas se ha dignado mencionar mi nombre en relación con el proyecto para la captación de los manantiales en Vento además sobre otros puntos relacionados con el problema, en forma tal que a mi juicio más bien desvirtúa la opinión pública, me veo obligado a contestar de igual manera.

Debo principiar por afirmar que en manera alguna me guía un espíritu de hostilidad hacia el señor Cadenas que procede de familia con provinciaña, unida a la mía por antiguos lazos de amistad y que es un colega apreciado por sus méritos y conocimientos.

EL PAIS DE LOS VICE VERSAS

Según la versión publicada, el señor Cadenas ofrece, como evidencia

(Pasa a la ULTIMA)

de que este es el país de los vice versas, el hecho de que los ingenieros, que a pesar de sus ocupaciones habituales, vienen dedicando su tiempo y conocimientos a darle solución al problema, hayan indicado un consumo de 125 galones por capita como cantidad suficiente y sobrante para el consumo legítimo de la ciudad, y alegando el señor Cadenas que esa cantidad se ha fijado para ajustarse a determinado proyecto. Luego expone el señor Cadenas su sistema Cubano, comenzando por admitir que existe un desperdicio de 80 a 100%. Acepta este tremendo abismo como factor de su cálculo, y siendo el consumo actual, según los datos oficiales de Obras Públicas, de 182 galones por capita, eleva nuestras necesidades muy prudentemente a 200 galones. Me parece que aún siguiendo su lógico deducir, que si con 182 galones la multitud de las casas sufren la escasez, el día que tengamos constante y adecuada presión en las pilas, el consumo se habrá de elevar fácilmente a los 300 galones por capita, y tendremos los cubanos la gloria de batir el record mundial, aunque sea necesario recurrir, ya agotadas las fuentes terrestres, a condensar las aguas de nuestros mares, y a no nos veamos obligados a instalar un duplicado de la red de cañerías de distribución y otro del alcantarillado actual.

(Pasa a la ULTIMA)

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

Director: DR. JOSE I. RIVERA. Presidente: CONDE DE RIVERA. Administrador: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing subscription rates for 1, 3, 6, and 12 months.

Prado, 103 Apartado 1010. Teléfono: Redacción: 6-6011; Administración: 6-6012. MIEEMBRO DECANO EN CUBA DE THE ASSOCIATED PRESS.

LOS CONTINENTES, QUE SE CONSIDERABAN INMOVILES, FLOTAN A LA DERIVA SOBRE UNA CAPA FLUIDA

Por Charles Nordmann Astrónomo del Observatorio de París

La descomulgada tormenta que se echó recientemente sobre las costas francesas del Atlántico fué tan violenta que quebrantó los ismógrafos del Pare-Saint-Maur, incansables centinelas de los movimientos del suelo.

De acuerdo con las observaciones practicadas, la Tierra experimentó en aquella noche, cerca de París, un desplazamiento que coincidió con el paroxismo de la tempestad. Ha sido difícil si se la compara con el que registraron los mismos aparatos cuando se produjo el reciente sismo japonés.

Con las clásicas teorías de los sabios, esta conmovición de la masa continental, por virtud de una sencilla tormenta, resultaría un fenómeno incomprensible.

Mas he aquí que acaba de surgir una hipótesis audaz y profunda, obra del geólogo Wegener, y que no sólo explica el hecho a que nos referimos sino que al mismo tiempo aclara una porción de enigmas, en los cuales Trissotin chapoteaba hasta el presente con solemnidad, pero sin resultado.

La idea de Wegener, tan sencilla como opuesta, a lo que corrientemente se venía creyendo—lo cual a priori no es por cierto mala nota para la nueva hipótesis—es la siguiente: Los continentes no están inmóviles, flotan en cierto modo sobre una capa más densa de la corteza terrestre, la cual capa constituye a la vez el soporte de los continentes y el fondo de los mares.

Est sorprendente hipótesis de Wegener ha nacido de que, según su indicación, el se aproximan teóricamente los hitos de los continentes situados a una y otra parte del Atlántico se verá que encajan perfectamente los unos con los otros.

Los contornos de Europa y de América del Norte, los de África y América del Sur se yuxtaponen exactamente. Por otra parte, las dislocaciones que caracterizan los subsuelos de los continentes así aproximados son casi prolongación unas de otras.

Crónica Social

HOMENAJE A PLACIDO

Club Atenas, ha honrado la esclarecida memoria del insigne poeta cubano, con una solemne fiesta de recordado amor, de inextinguible recuerdo y de intenso y puro patriotismo.

El extraordinario esplendor, del acto, las bellezas de las poéticas recitadas, los trozos de música que deleitó al selectísimo concurso de visitantes a la regia y distinguida asociación y los documentados y elocuentes discursos que escuchamos, son pruebas, indubitable e inequívocas del valor que alcanza en su época el cantor que la inmortalidad envuelve entre sus resplandores de gloria.

Traer a estas columnas del DIARIO DE LA MARINA los deslumbrantes tonos y la vehemencia te en que se colocó al poeta que enardeció a los fanáticos es tarea improba para el cronista.

Por eso aunque sea con pálidos reflejos del gran homenaje que se le tributó al desventurado y exquisito compositor caído en los instantes en que su nombre trascendía como luz de astro brillante sobre las tierras que besan el Mediterráneo y limitan al Pacífico, inserto el programa que con magisteria facultades artísticas, interpretó el escogido número de consagrados que la preziosa obra se ha merecido.

- 1.—Palabras de apertura por el señor Primitivo Ramírez Ros, Presidente de la Sección de Literatura.
2.—"Egmont", Ouverture Beethoven. Piano. Srta. María Luisa Valdés Acosta.
3.—"Norma". Grande fantasia por el flúte, O. P. 16. Bellini. Sr. Heriberto Rico. Acompañante: Sr. Carlos Fernández.
4.—"Souvenir des Alpes". Six Morceaux de Salón". Theobald Boslun. O. P. 21. Flauto. Sr. Juan Roberto Ondina. Acompañante: Srta. Ana Teresa Casares.
5.—Recitación. Por la niña Coralia Céspedes y Latapié.
6.—Rapsodia número 6. Liszt. Piano. Srta. María Luisa Valdés Acosta.
7.—"Serenade". Por A. Emili Titi. Flauto: Sr. Heriberto Rico. Acompañante: Srta. Zolita Gálvez.
8.—Discurso. Dr. Miguel Angel Céspedes.
9.—Duo de Flauto, por los señores Heriberto Rico y Juan Roberto Ondina.
10.—"Album Leaf". Romance. Wagner. Violín: Sr. Virgilio Diago.

Acompañante: Srta. Natalia Torroella.
El ex-Representante señor Ramírez Ros, cuyo número es admirado por el fecundo y florido, coadyutor Plácido y sus poetas en afinados juicios con Shakespeare, Cervantes y la Avelledana.
La encantadora señorita Valdés Acosta lució al piano sus magníficos atractivos y gusto y fué aplaudida.
Heriberto encanta con su prodigiosa flauta y Fernández, como siempre competente y buen pianista.
Ondina y la Casares, fiel a su interpretación y agradables.
Coralia, dición propia de su edad y caracterizando a la Malva y La Palma, se ganó del público los aplausos; y de la que fué, cuando se presentaba a escena artista aficionada de notable admiración señora Caridad Chacón de Guillén, un beso.
María Luisa Valdés Acosta muy simpática y poniendo su alma en las notas al piano.
Rico y la Soprano celebrada y meritoria señorita Zolita Gálvez, que en vez de inundar con su voz ideal ese templo de cultura y refinamiento que se llama Atenas, acompañó al piano al flautista exquisito.
Céspedes, se irguió altanero, expulso y franco en su discurso biográfico y cívico. Andrés Cherner, Isócrates Aristóteles, Menéndez Pelayo, José Jacinto Milanés Diego Figarola Caneda, Heredia y tantos como forman la brillante alianza de ilustres y conspiuos, pasaron por el verbo del orador elocuente.
Habló del doctor Fco González del Valle, que allí escuchaba con sincera expresión y las más de las veces tímidos y a Sangui y a nuestro Sangui tan valioso como severo, tan inquisitivo y mordaz como dice el Dr. Céspedes: a Sangui de quien escribió Menéndez Pelayo, que era elocuente y apasionado, lo considero vivo y rudo.
Recibió con absoluta propiedad las composiciones poéticas del genio barbado que con tanta inspiración cautó la naturaleza y al sistema de gobierno que imperaba.
La Fatalidad, Adios a mi lira. Despedida a mi madre y la Peglari a Dios, así como una bonita e inspiradísima poesía de pie forzado "Habana Libertad", fueron ofrecidas por el abogado y amigo.
El poema y grande, así decía el doctor Fortuondo Repe sentansa Oriental y el señor Rafael Martínez Ibor, Consul de Cuba en Cayo Hueso, que sea joya literaria y artística que

IRON BEER LA BEBIDA NACIONAL. Advertisement featuring an illustration of a man and a woman on a beach, with text promoting the beverage and a coupon for a bottle.

Doctor, usted recomienda para todo, IRON BEER. Prueba al canto, lo doy a mis nietecitos a todo pasto. PÓNGANSE A IRON BEER. Ante Isidoro Rico, el Sr. Bachiller, Enrique Andreu, Dr. Benjamín Muñoz Ginarte, Arturo Pérez Cuesta, Dr. Leandro Liambi, Tte de la Policía Nacional Ricardo Guillén y el Dr. Pío Arturo Fries Presidente de la importante sociedad.

EXCURSION SELECTA A EUROPA. Advertisement for a travel agency listing ship schedules and excursion details. Includes a table with dates and destinations like Venice, Milan, and Lucerne.

EL PAN-HISPANISMO. The acercamiento que se nota, cada día que transurre, mayor y más intenso entre los Estados Unidos de América y España, puesto de relieve en las fiestas de la ciudad de San Agustín de la Florida... EL pueblo español tiene laborioso e inteligente siempre difiere de sus políticos en este asunto. No hace muchos días les brindó una admirable acogida a varios ciudadanos de la Unión, artista de cine, manifestaciones de afecto que repercutieron en Washington. Ese pueblo ha comprendido una verdad política trascendental, hace falta que también la comprenda su gobierno.

DESDE TAMPA. UN HOMBRE ASESINADO. Un hombre joven, que gozaba por su carácter de generales simpatías dentro de la Colonia fué asesinado de manera brutal en la noche del martes en esta ciudad. MARIQUIN. ODISEA DE TRES POLIZONES. Tres españoles que viajaban como polizones en el vapor "Sangerties", llegaron recientemente a esta ciudad de Tampa a retornar en el mismo buque a España.

RUMBO A ESPAÑA. El señor Angel I. Cuesta, prominente manufacturero de tabacos de Tampa, saldrá para New York desde donde embarcará para España. El señor Cuesta forma parte de la comisión que en representación de la ciudad de St. Agustín participará en las ceremonias que han de efectuarse en Avilés, los días 8, 9 y 10 de Agosto con ocasión de la traslación de los restos de Menéndez de Avilés, Adelantado de la Florida y fundador de la ciudad de St. Agustín.

INSTITUTO CANINO "NOCARD". El único establecimiento en su clase en la República. Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños. Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo canino. Electricidad médica y Rayos X. Consultas: \$5.00. San Lázaro 205 entre Hospital y España. Habana. Teléfono A-0465.

AÑO XXII

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CON SUPLTORIO

Próxima a bodas... Sirve para Anemia, Escrófulas, Dispepsia, Raquitismo, Escrófulas y...

Gloria Veneciana... Este año se ven más los sombreros de paja de Italia, de paja de...

Respecto a por donde debe emprenderse a enseñar a los niños los días de la semana...

Será motivo para tratarlo más ampliamente que el permitido en este Consultorio...

No me explico por qué le "dá tanta pena" ir a "registrar" al Departamento de Corsés...

En la Habana una casa que se dedica exclusivamente al giro de muebles...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos...

Ya el libro de cocina "Delicias de la Mesa" está a la venta...

Los días de santos a que se refiere: el de Santa Celia el 21 de octubre...

Mande sobre franqueado para "El Idilio de Núñez de Arce"...

Para comprar esos cortos de vestido y que tenga la seguridad de que las telas son modernas...

Puede usar Lilianna con confianza y fe. No destiñe, no ataca al cuero cabelludo...

Tal vez sería bueno que lo pusiera en curiosidad... Háblele por teléfono...

Este regalo para su novio podría seleccionarlo muy bien entre las muchas novedades...

Del libro "Perlas del Corazón", copio un párrafo que ha de interesarle...

TELAS BLANCAS

Siempre hemos vendido las telas blancas a precios de fábrica. Esto lo saben muchas personas...

Si usted no es cliente nuestro le rogamos que indague en otras casas los precios de las telas blancas...

Si no fuera cierto no le haríamos esta clase de sugestión.

LE PRINTEMPS

PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA

CUBIERTOS DE PLATA

Son una nota de distinción en la mesa. Tenemos los más bonitos modelos de los mejores fabricantes...

En plata tenemos cuanto se quiera, candeleros, fruteros, bomboneras, bandejas y piezas de cubertería...

VENECIA

Enrique Fernández Llamazares OPISPO 96. Teléfono A-3201

DESOLADADA

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

Me da pocos detalles para que pueda aconsejarla. Me dice tiene diez años menos, pero eso no explica si es muy vieja...

NUEVO ITINERARIO DEL FERROCARRIL DE YAGUAJAY

El señor J. García, subadministrador interior del Ferrocarril de Yaguajay nos comunica atentamente...

UN SOLO TREN Descendente: Sale de Meneses a las 11 a.m. y llega a Costanera a las 11.05...

Ascendente: Sale de Playa a las 2.25 y llega a Yaguajay a las 2.35; sale de Yaguajay a las 3 y llega a Centeno...

Este itinerario está autorizado por la Comisión de Ferrocarriles.

DE ABREUS

En el día de hoy celebró su fiesta onomástica nuestro digno Juez Municipal el doctor Pablo Marcial Cuba Rosales.

Con este motivo el doctor Cuba recibió de sus numerosas amistades muchas y expresivas felicitaciones de simpatía.

También lo felicitaron los empleados del Juzgado y de la Junta Municipal Electoral con motivo de su santo.

Nuestros lo felicitamos y le deseamos mucha suerte y prosperidad.

En el día de hoy ha embarcado para la provincia de Camagüey, central "Aigodones", la distinguida señorita Hermilina Puig Cueto...

También embarcó para Santa Clara la apreciada señorita Corsjua Puig Cueto, donde se propone terminar sus estudios en la acreditada Academia Falcón...

Se trasladó a la ciudad de Cienfuegos la bella e interesante señorita Ana Jorge Junquera...

El señor Camilo García Sierra, Administrador de la Zona Fiscal de Oriente de esta capital...

Acaba de cursar sus estudios en nuestra Universidad Nacional, la distinguida y simpática señorita Dolores del Pino Méndez...

La señorita del Pino ha hecho su carrera en un corto tiempo, por la enseñanza libre...

Le auguramos a la joven e inteligente Doctora, señorita del Pino un brillante porvenir.

De siete y cuarto a nueve y media: Señalamos las fiestas: El Tor Lang; episodio 4 de la doble aventura...

De once a cinco: la comedia Catorce novios, por Viola Dana.

De once a cinco: el drama en siete actos Juventud Florida, que se exhibe también en la tanda de las ocho.

De once a cinco: el drama en siete actos El Trapero de París, por artistas de la Comedia Francesa.

De once a cinco: el drama en siete actos La Isla de los peceros perdidos.

De once a cinco: el drama en siete actos El mercado matrimonial, por Jack Mulhall y Alice Lake.

De once a cinco: el drama en siete actos El momento supremo, por William Desmond.

De once a cinco: el drama en siete actos El escándalo de un pueblo, por Viola Dana.

De once a cinco: el drama en siete actos Nupcias a la carrera, por...

Farandulerías

NOTICIAS Y COMENTARIOS

"MARTI", EL COLISEO EN BOGA.—El afortunado teatro de San Juan es el único que se mantiene a flote en este naufragio de verano...

LA HABANA no se cansa de la voz de Ordoñez y de la Bahuls, ni de la gracia y belleza de Eugenia Zaffo...

CANTARA LAZARO.—Hipólito Lázaro—el "tenor-millonario", como le llaman en las gacetas...

Lázaro cantará en el "Nacional" el sábado 5 ofreciendo un programa de la misma índole que el que presentó en su anterior recital...

Se trata, pues, de un concierto popular de un tenor eminentemente popular.

XAVIER CUGAT Leemos en un diario de Barcelona que Xavier Cugat, notable violinista catalán...

LA COMPANIA "SONORA".—La compañía "Sonora" todavía suena; sí, señores, y perdonen ustedes el "qué" pero...

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hemos recibido programa.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

MARTI (Dragones esquina a Zulueta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica 8 y 10). Compañía mejicana de ópera Sonora.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

MARTI (Dragones esquina a Zulueta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica 8 y 10). Compañía mejicana de ópera Sonora.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

MARTI (Dragones esquina a Zulueta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica 8 y 10). Compañía mejicana de ópera Sonora.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

MARTI (Dragones esquina a Zulueta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica 8 y 10). Compañía mejicana de ópera Sonora.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

MARTI (Dragones esquina a Zulueta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica 8 y 10). Compañía mejicana de ópera Sonora.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antes - Zulueta). No hemos recibido programa.

-YEYO: ¡TOMA MAMITA; ESTO DA LA VIDA!



Nuestra cerveza tiene comprobado el más alto valor nutritivo e higiénico. Nadie puede usar mejor Malta y Lúpulo que el empleado por nosotros.

Científicamente no se puede aventajar en pureza.

DEME MEDIA TROPICAL BIEN FRIA

DEME MEDIA TROPICAL BIEN FRIA

¿QUERE UD. DAR A CONOCER UN PRODUCTO NUEVO? ANUNCIELO EN EL DIARIO DE LA MARINA

AÑO XIII

Los Reyes . . .

(Viene de la pág. PRIMERA)

CUENTOS EXTRANJEROS EL INVITADO

Terminado el ensayo, Saint-Gratien salió al escenario y se puso a pasear, por delante del teatro. Algunas personas decían al verlo: es Saint-Gratien.

No tardó en pasar por allí el joven Clodomiro Eliot. En realidad, Clodomiro frecuentaba aquellos lugares con la esperanza de encontrar a Saint-Gratien. Le halagaba el hecho de que le profesaba el notable actor, y que la gente lo viese en su compañía.

—¡Hola, amigo mío! Casi puede decirse que le esperaba. Hace dos días que no lo he visto.

—¿Lo ha notado usted?

—Desde luego. Es usted un chico muy amable, y además completamente a mi profesión. No sabe usted lo que me agrada verse fuera del mundo horrible del teatro.

—A mí, por lo contrario, me agrada tanto.

—¿Libre usted de ella, créame!

—¿Qué va usted a hacer esta noche?

—¿Yo? Nada.

—Me alegro. Se viene usted a cenar a mi casa. Precisamente, mi comedor está hoy vacío.

—¿Tanto honor! No sé si debo.

—¿Cómo se entiende? Usted cena conmigo.

—Acepto agradecidísimo, señor Saint-Gratien. ¿A que hora nos veremos?

—¿Cómo! ¿Se va usted?

—El tiempo preciso para cambiarme de ropa.

—¿Está usted loco! Nada de eso. Está usted muy bien así. Pero es muy pronto para ir a casa. Iremos a tomar el aperitivo.

El popular actor y el joven entraron en el Café de Suecia.

—¿Una partidita de dominó? Usted no es muy fuerte en este juego. Le daré algunas lecciones.

—Siempre se aprende con usted, señor Saint-Gratien.

—¿A cómo jugamos la partidita?

—Lo que usted quiera.

—Como sólo jugamos para distraernos, jugaremos a un franco.

—Perfectamente.

Al cabo de una hora, Saint-Gratien había ganado cinco partidas a Clodomiro.

—Como usted ve—dijo el actor, guardándose los cinco francos—, no es un juego ruinoso. ¿Mojo!

Al llamar al camarero hizo además de disponerse a pagar.

—No faltaba más!—exclamó Clodomiro.

—Como usted quiera.

Y Clodomiro pagó.

—Y ahora—dijo Saint-Gratien—, a cenar!

Salieron. Saint-Gratien daba fraternalmente el brazo a Clodomiro, el cual no cabía en sí de gozo. De vez en cuando saludaba cariñosamente con la mano a algún amigo que pasaba.

A los pocos pasos, Saint-Gratien se detuvo, y después de reflexionar, dijo:

—¿Si llevásemos unos fiambres?...

—Es una excelente idea.

Entraron en una tienda.

—¿Desea jamón, mortadella, pavo... o una lata de foie-gras?—dijo la encargada.

—¿Deconfío de vuestras latas de foie-gras—contestó Saint-Gratien—. No siendo una marca de mucha confianza, prefiero no llevarlo. Y pa-

HABANERAS

LA MISION CUBANA.

Ya designada.

Con carácter oficial.

Es la Misión que en nombre del Congreso y del Pueblo de Cuba asistirá al restablecimiento del Gobierno de la República Dominicana.

Van entre los senadores el coronel José R. Villalón, ex-Secretario de Obras Públicas, y el señor Félix del Prado.

Por la Cámara.

Salen tres representantes.

MARTES DE RIALTO.

Cosa convenida.

En la nueva etapa de Rialto.

Son los martes y los viernes los días de moda del restaurado coliseo de la calle de Neptuno.

Ayer, no obstante la inclemencia del tiempo, brillaba en aquella sala un selecto concurso social.

Nombres?

Algunos al azar.

En primer término, Marianita Seva de Menocal, siempre tan elegante.

Rosita Rivacoba de Marcos, Josefina León de Cuéllar, Flora María

FIESTA ESCOLAR

Funcionario del Departamento de Instrucción Pública, fué designado para presidirla.

La describiré mañana.

En sitio preferente.

EL DOCTOR TRUFFIN

En las últimas elecciones del Colegio de Abogados se le designó para el cargo de Diputado.

Lo consigno gustoso.

Con mi felicitación.

EN EL CRISTO

Rita Elena Mederos y el joven doctor Hilario González Arrieta.

Se celebrará en el Cristo.

Enrique FONTANILLS.

BASTONES Y PARAGUAS

Con puños de oro y plata, lisos o con aplicaciones y ricos grabados, le ofrecemos un surtido extenso de bastones y paraguas, sueltos o combinados en juegos. Desde el precio más módico hasta el de gran valor.

"LA CASA QUINTANA"

Joyería, Objetos de Arte, Muebles de Fantasía y Lámparas

Anuncios TRUJILLO MARIN

Nuestras Grandes Rebajas

SEGUNDA LISTA DE ARTICULOS REBAJADOS

Holanes y warandos de hilo en colores, a 83 cts. y ...	\$ 0.67
Medias de seda Kaiser (valían \$3.00), a ...	1.65
Medias de seda Van Raalte (valían \$4.00), a ...	2.25
1 pieza warand catalán 10/4 y 30 varas, por ...	17.55
1 pieza crea inglesa con 20 varas, por ...	3.40
Medias de muselina blancas, negras y cordován, que vendíamos a 85 centavos, a ...	0.46
El alemánico de hilo de 90, ahora a ...	0.49
Medias de seda de \$1.00, valen ahora a ...	0.33
Alfombras de \$3.00, se liquidan a ...	1.15
Un voile estampado que valía 35 centavos, a ...	0.17
Otro que vendíamos a 50 centavos a ...	0.28
Voiles bordados, a cuadros, de \$1.15, a ...	0.44
Gamuciones y voiles bordados de \$1.75, a ...	0.96
Camisones con tirantes de \$1.25, a ...	0.55
Georgette seda (el de \$1.60), a ...	1.03
Crea de hilo número 5000 (20 varas), por ...	10.00

VEA MAÑANA LA LISTA NUMERO 3

Ganamos poco para vender más

Muralla y Compostela Tel. A-3372

Autora: Srta. María de los Angeles Dumás.

Acéptit.

Concedido al trabajo que tiene por lema: "Ego nim lux mundi".

Premiado por el Dr. Ramiro Guerra, con un ejemplar de la Historia de Cuba por el escritor.

Autora: Srta. Zelaida Marrero.

Tema 3o.

Enseñanza de la doctrina Cristiana. Manera hacerla fácil y eficaz.

La Sra. Elisa Silveiro de Martínez ha premiado con un hermoso Crucifijo de plata y onix el trabajo que tiene por lema:

"Séñite púrvulos venire ad me".

Autora: Srta. Aida Vilaret.

La Srta. Carmen Baldor ha premiado con una hermosa Plita para agua bendita, de plata y onix, el trabajo sobre el mismo tema, que tiene por lema: "Declaratio sermonum tuorum illuminat: et intellectum dat parvulis".

Autora: Srta. Estela Collado.

Tema 4o.

Estudio sobre Santa Teresa de Jesús. Su vida y sus obras.

Tema premiado por el Ilmo. Sr. Provisor, Dr. Manuel Arteaga, con un hermoso cuadro de María Auxiliadora: "Y bendita tu entre todas las mujeres y santa entre todas las santas".

Autora Srta. Margarita Cernada.

Tema 5o.

Poesía sobre un asunto patriótico.

Tema premiado con una hermosa lámpara eléctrica, por el Sr. Melchor Estipia.

"¿Quién tenga Patria que la honre; el que la tenga que la conquiste".

Título de la poesía: "La Patria".

Autora: Srta. Dulce María Sainz de la Peña.

Acéptit.

Correspondió al tema: "Non omnia moriar".

Premiado por el Dr. Ramiro Guerra con un ejemplar de una de sus obras.

Título de la poesía: "Ante las tumbas de Céspedes y Martí".

Autora: Srta. Dulce María Sainz de la Peña.

El Jurado Calificador, lo formaron: Presidente: Dra. Guillermina Portela.

Vocales: Rdo. Joaquín Santillana, E. I., Dr. Ramiro Guerra, Dra. Renee Cabrera, Secretaria: Dra. María Luisa Fernández.

La solemne Proclamación de los autores premiados y entrega de los Premios y Acéptit, tuvo lugar el pasado lunes a las ocho de la noche en el salón de fiestas del Consejo San Agustín No. 1390, de la Orden de los Caballeros de Colón, sito en la Avenida de Simón Bolívar No. 92, el cual se hallaba adornado con plantas y flores.

Presidió el símbolo de la Religión: la Santa Cruz, y el símbolo de la Patria: la Bandera Nacional.

La mesa presidencial estaba constituida por el Excmo. y Redmo. Señor Obispo Diocesano; el Excmo. señor Dr. Antonio Goicoechea; la Presidente de la Asociación Dra. Luisa López Lay; el señor Pineda, Gran Caballero Delegado del Consejo San Agustín No. 1390, nuestro Redactor Católico señor Lorenzo Blanco, y los Ilustres miembros del Jurado Calificador.

Ante una numerosísima y distinguida concurrencia, se interpretó

Un Comedor compuesto de salón de acceso y de recepción, comedor, salón de fumar, un departamento de cuatro camas. Habita aquí la Condesa María Bruschi Falgari, dama de Corte de la Reina de Italia y otro con dos literas ocupado por la Duquesa Elisabetta Cito dei Marchesi di Torrecusa, dama también de la Corte de la Reina Elena.

Coche cama número 1. Le utilizan dos doncellas italianas: la doncella de la Embajadora de Italia; la doncella de la Condesa de Viñaza y la doncella de la Duquesa de Montellano.

Viajan en este vagón.

La Duquesa de Montellano, dama de la Reina Victoria, la marquesa Raniero Paulucci de Calboli, Embajadora de Italia; la Condesa de la Viñaza; infante Don Fernando y el duque de Tahan de Revel, ministro de Marina de Italia.

Puse antes, en esta relación del coche cama número 1 a la servidumbre que a los grandes señores. Es el triunfo del socialismo que se filtra por todas partes.

Coche cama número 2. Viajan en este el Conde Alessandro Mattiè Pascualini, ministro de la Real Casa Italiana; Marques Raniero Paulucci de Calboli, Embajador de Italia, General C. A. Arturo Cittadini, primer ayudante de campo general del Rey de Italia; Contraalmirante de división Attilio Benaldi; gobernador del Principado de Piemonte; general de Brigada Ilio Jori, ayudante general de campo del Rey de Italia, teniente Coronel Giovanni Messe, ayudante de campo del Rey de Italia, Conde Francesco Giuseppe Tozzoni, primer maestro de ceremonias de la Corte y el conde Luca Bruschi Falgari, gentilhombre de corte de la Reina de Italia.

Coche cama número 3. Son alojados aquí el Comandante Rossini, ayudante de bandera del Ministro de Marina; el Capitán Domenico Grece, Secretario particular del Ministro de Marina; el coronel Marsengo, agregado Militar a la Embajada de Italia; el Conde Vittorio Emanuele Bonarelli, secretario de la Embajada de Italia; el contraalmirante Marqués de Magaz, vocal del Directorio Militar; el Conde de la Viñaza, Embajador de S. M. cerca del Rey de Italia, y el Marqués de Hoyos, gentilhombre del Rey.

Coche cama número 4. Está ocupado por el Vicealmirante de campo, don Jesús M. Barrera, ayudante de campo del Rey; por el general Don Antonio Losada ayudante honorario del Rey, por el teniente de navío don Juan Magaz, ayudante del Marqués de Magaz; por el Capitán de Corbeta don Luis Rodríguez Pascual; por el comandante don Manuel Jiménez Ortega y por don José Ordóñez, ayudantes de órdenes del infante Don Fernando; por el Comandador Gioachino Furolo, inspector de policía de la Real Casa Italiana, y por el inspector de Palacio, Dos Staffieri.

El tren real lleva anexo además un coche de butacas.

En el coche butacas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante viajan la servidumbre italiana; los altos empleados de la Compañía del Ferrocarril, División de Ferrocarriles; los ayudantes de cámara de los Marqueses de Magaz, de Hoyos y de Someruelos, de los generales Barrera y Losada y de Don José Creus; el ayuda de cámara del Infante Don Fernando; los criados de Palacio y el ayuda de cámara del Embajador de Italia.

Este tren real, por último, gasta al día 22,000 pesetas. Cuatro mil cuatrocientos pesos...

Comidas de SS. MM. aparte.

L. PRAU MARSAL.

Madrid, Junio 1924.

claridad y buen sentido, educar voluntades decididas, activas y perseverantes en el bien; despertar los sentimientos preciosos que viven latentes en el alma femenina, y dirigirlos a la felicidad individual, y social, formar en cada mujer un carácter conciente y robusto; iluminar todo esto con una tierna piedad, alimentada en las genuinas fuentes de la Religión.

Habla del feminismo político y luego pregunta, ¿sabeis porque os niegan? Porque os tienen miedo? Pero... ¿miedo de qué? De vuestra arraigada fe religiosa. Porque sabéis que vosotras derribaríais todas las libertades de perdición y plantaríais el reinado de la Moral Cristiana en la vida pública.

El Sr. Antonio Goicoechea, al levantarse a hablar es saludado con una salva calorosa de aplausos, que él agradece. Después de felicitar a las premiadas por el triunfo alcanzado. Y a la "Asociación" por su patriótica labor, diserta sobre el "Feminismo", que explica en su verdadero concepto, combatiendo a los antifeministas, sobre todo a aquellos, que han aplicado dictados tan poco halagadores para la mujer, como los que la denominan animal de bellas formas y largas y sedosas melenas, aunque lo segundo ya lo desmintió la actual moda con sus cortitas melenitas.

Pasa a estudiar el feminismo en su desenvolvimiento a través de los siglos. Y presenta a las mujeres cristianas del tiempo fe Juliano el Apóstata, porque llegue el día en que se fundan en una sola la acción social del hombre y de la mujer, para que los frutos pertenezcan a ambos, como hijos de un mismo amor y sacrificio.

Calurosa y prolongada ovación se tributó al gran sociólogo Don Antonio Goicoechea.

A LAS DAMAS MAISON ROYALE

CALLE 17, esq. a J. Vedado

SE ACABAN DE RECIBIR Bolsas, Sombreros, Collares, Pulseras y otros artículos de fantasía.

55CTS. A PARTIR DE HOY VENDER NOS NUESTRO INSUSTITUIBLE CAFE "GRIPINAS" A 55 CENTAVOS LA LIBRA.

A-4076

"EL BOMBERO", GALIANO 120

C 6027 alt. 5-t 10.

TELAS BLANCAS

Los últimos acontecimientos (que entorpecieron la marcha de los negocios) y el exceso de mercancías, nos obligan a anticipar las rebajas de verano. ¡El público es el que se aprovecha!

VEAN ESTOS PRECIOS

MADAPOLAN, buena clase, a ...	\$0.09
MADAPOLAN, ancho doble, a ...	0.14
MADAPOLAN, calidad extra, a ...	0.22
CREAS, desde 20 centavos hasta ...	1.00
TELA RICA, No. 100, la pieza a ...	1.60
TELA RICA No. 175, la pieza a ...	1.80
TELA RICA No. 250, la pieza a ...	2.15
TELA RICA No. 8000, la pieza a ...	2.40
TELA para NOVIAS No. 100, la pieza a ...	2.25
TELA para NOVIAS No. 200, la pieza a ...	3.75
TELA para NOVIAS No. 300, la pieza a ...	4.85
TELA para NOVIAS No. 400, la pieza a ...	6.25
TELA para NOVIAS No. 500, la pieza a ...	7.85
TELA ANTISEPTICA No. 18, la pieza a ...	1.40
TELA ANTISEPTICA No. 20, la pieza a ...	1.60
TELA ANTISEPTICA No. 22, la pieza a ...	1.80
TELA ANTISEPTICA No. 24, la pieza a ...	2.00
TELA ANTISEPTICA No. 27, la pieza a ...	2.25

NO HAY QUIEN VENDA MAS BARATO

EL BOSQUE

P. VARELA (Belascoain) 18. TELEFONO A-6405.

Casi esquina a Neptuno

Mañana publicaremos otro anuncio muy interesante.

Vestidos Franceses

A PRECIOS REMARCADOS

Nuestra hermosa colección de Vestidos Franceses (todos VERDADEROS MODELOS, porque no hay dos iguales (que ya estaba marcada a precios muy bajos, ha sido remarcada ahora a precios bajísimos, a precios que equivale casi a regalarlos.

Esto parece una locura ¿verdad? No sólo lo parece, sino que lo es, pero no nos queda más remedio que hacer locuras: las grandes reformas en el local y las inmensas remesas recibidas, nos obligan a ello.

Y al público le toca aprovecharse. Baste saber que damos Vestidos elegantísimos a \$14.00 y \$20.00, que valen el doble y hasta el triple...

Hónrenos con su visita y verá que no exageramos.

"La Francia" Obispo y Aguacate

Anuncios TRUJILLO MARIN C6096 It-2

Asociación de ...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

bil y bello no es ciertamente en lenguaje cristiano, para indicar las cualidades esenciales y características, Todo lo que hace libre a la mujer libre dentro de la sociedad y miembro dignísimo de la Iglesia, por el mismo hecho la grava con el deber de cooperar al bien público de una y otra, según la medida en que disfruta de sus bienes, lo mismo que

los demás miembros que solo en lo accidental difieren de ella.

En este feminismo cristiano trabaja la Asociación de Profesoras Católicas de la Habana.

Entre sus obras de acción social católica, figura la celebración anual de un Concurso Literario.

He aquí el resultado del correspondiente al presente año, según la nota que amablemente nos facilitó la Secretaria del Jurado calificador, doctora María Luisa Fernández, a quien agradecemos la deferencia:

CONCURSO LITERARIO DE LA ASOCIACION DE PROFESORAS CATOLICAS DE LA HABANA

Tema 1o.

"LA MODERNA POESIA"

Pi y Margall 135, Teléfono A-7714 Apartado 605 HABANA

Edgar, por Henri Duvernois. Mujeres, por Miriam Harry. La Carrera, por Abel Hermant. El Cetro, por Abel Hermant. El Carril del Estado, por A. Hermant. Vamireh, por J. H. Henry. Anomalías, por Paul Bourget. Director: V. Blasco Ibañez, \$0.50 volumen en rústica.

VOLUMENES PUBLICADOS Némesis, por Paul Bourget. La Llamada del Suelo, por Adriano Bertrand. Al Servicio de Alemania, Colette Baudouche (dos novelas en un solo volumen), por Maurice Barrés. El Emboicador, por Paul Margueritte. Alia, por J. K. Huysmans. La Tormenta sobre el Jardín de Cándido, por Adriano Bertrand. La Famosa Comedianta, por Abel Hermant.

Estudio sobre Fray Luis de León. Su biografía. Sus grandes obras literarias.

Tema premiado por el Srta. Cristina Gelats de Méndez, con una hermosa estatua del Sagrado Corazón: "Sus palmas abrió para el afilido y sus manos extendió para el mesteroso".

Agua de Colonia

PREPARADA con las ESENCIAS

del Dr. JOHNSON: más finas

EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO

De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo, 36, esquina a Aguiar

UN CATOLICO.

LA VILLA DE LA TRINIDAD DE GUANAJAY GUANABACO AL DIA

EL BAILE AZUL

Así se tituló el celebrado en la sociedad Popular. El sábado de la semana pasada...

UNA BODA

Me refireré a la efectuada el noche del lunes último. En la Santa Iglesia Catedral...

PRIMERA COMUNION

Los esfuerzos que han venido realizando individuos pertenecientes a distintas sectas protestantes...

DEL CORAZON DE JESUS

El entronizamiento de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en los hogares, dispuesto por Pío X...

PROGRESA GUANABACO

Imposible permanecer en silencio en momentos como los actuales...

EL TENOR RICARDO SEVILLA

El día 14 de los corrientes, se celebró en nuestro Teatro Popular...

UN NUEVO CRISTIANO

El domingo fué un día de febril en el hogar de mi querido amigo...

FIESTAS RELIGIOSAS

El domingo último dió el pueblo camagüeyano inequívocas muestras...

LE TTE. ZAYAS BAZAN

Se ha trasladado a la Habana. Va en unión de otros oficiales...

LE FELICITO

Muy cariñosa es mi felicitación para la señorita Clemencia de Miranda...

HACIA ASTURIAS

En el lujoso trasatlántico "Cristóbal Colón", que saldrá el día 26 del corriente...

DE QUIVCAN

Desde hace varios días se encuentra entere nosotros después de estar ausente por varios meses...

LA BODA DE MAÑANA

En la capital, en el aristocrático templo de Nuestra Señora de la Caridad...

DE SANTA CRUZ DEL NORTE

Con gran solemnidad se efectuó ayer la fiesta religiosa que en honor a la Natividad de San Juan Bautista...

TELEGRAMAS DE ADHESION A L GENERAL MACHADO

General Machado, Amargura 23, Habana. Los señores doctor Martínez Galarza...

BLANCA ROSA BIOSCA

Se encuentra en el hogar de sus amados padres, señora Virtudes Girard...

MEMORADA

Se encuentra muy mejorada des de hace días la distinguida señora Josefina Alonso...

ENTIERRO

El señor Tomás Saiz Fernández. El día 23 se efectuó en la necrópolis del Calabazar...

LA CONFERENCIA

La conferencia fué numerosísima. De distintos pueblos circunvecinos...

LA ORQUESTA

La orquesta del profesor Aniceto Díaz, acompañaba el acto que resultó verdaderamente sorprendente...

LA REGENTE

Tenemos en perspectiva un nuevo remate. No se olvide. Sobre todo para las personas que tienen en esta época...

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA De la Isla Dorada MENSAJE DEL DIRECTORIO MILITAR DE ESPAÑA A LOS PUEBLOS HISPANOAMERICANOS, Y AL PUEBLO PORTUGUES Los Soberanos de Italia en Madrid

(Para DIARIO DE LA MARINA) FORMACION DE LAS ISLAS Y DE LOS PUEBLOS

En la sociedad "Círculo de Andraita" se ha montado una estación radiotelefónica, de la que podrán disfrutar todos sus socios.

En la Diputación Provincial fue el día 29 de junio cuando don Juan Hernández Mora, remitiendo 28 ejemplares de su obra "Memoria prehistórica", en virtud de una condición que le fué impuesta por la Diputación le concederá este una subvención de 750 pesetas.

A propuesta del señor Castaño, se acordó que varios ejemplares de dicha obra sean repartidos como libros de lectura entre las escuelas de Monroa.

En vista de la dimisión del alcalde don Juan Briales Orfila, se procedió a votación, quien debía sustituirle, siendo elegido don Antonio Vitorri Taltaouli.

En el Casino de Ibiza, se está procediendo al montaje de una estación radiotelefónica.

Desde que varias agencias de viajes de Palma han empezado su actividad, son visitadísimas las cuevas del Drach, prestando gran animación a la ciudad, que siempre está repleta de turistas.

El propietario de las cuevas, señor Servera, ha recibido una carta de la Secretaría, particular de Su Majestad, en la que por su orden, se hace constar cuanto lamentaron en su última visita a Mallorca, no poder visitar las maravillosas grutas, esperando se presente otra ocasión que les permita admirar tales bellezas.

También agradecían unos álbumes que el señor Servera les envió como recuerdo.

Para dar cumplimiento al nuevo Estatuto Municipal, fueron nombrados concejales corporativos don Juan Alamy y Moya, por el Sindicato Agrario, y don Juan Feliu Esteza, por la Sociedad de Pescadores. Por el mentado motivo, cesaron en su cargo de concejal don Rafael Juan Pujol, don Antonio Salom Ferragut y don Pedro J. Palmer Pujol.

Se siguen con gran actividad los trabajos de alineación del piso y aceras de las calles de esta Villa, lo que ha de redundar en el aspecto de buen gusto y limpieza que ha de ser la deseada característica.

Ha sido bien comentada la colocación de una bomba en medio de plaza de abastos.

El príncipe de Asturias, Domador acometido por un león

Alcanta Junio 10. En la próxima ciudad de Eliche hizo su presentación la compañía del circo Hagembeck, en la que figura el domador de fieras Jesús Vargas, de veintidós años de edad, natural de Haro y popularísimo en Madrid, donde actuó en el Circo Americano.

Dicho domador presenta un número arriesgadísimo con 10 leones, al penetrar en la jaula, el león "Pachar", que no realiza trabajo alguno, saliendo sólo para hacer número, acometió al domador y le arrojó contra las barras de la jaula.

Incorporóse el domador, y el león volvió a acometerle, dándole dentelladas y zarzapos que le llenaron de sangre.

El público, que llenaba la localidad del circo, horrorizado por la tragedia, abandonó el local dando grandes gritos.

El joven Vargas se hizo las heridas de la mano izquierda con un pedruzco y logró dominar a la fiera, mientras acudían los otros domadores y le extrajeran de la jaula.

Jesús Vargas ha sido trasladado al hospital provincial de San Juan de Dios, de esta capital, donde se le ha aplicado una gran herida que le atraviesa la mano izquierda y otras numerosas y extensas en la cara, cuello, muslos, cintura, brazos y pecho. Ninguna de ellas, por fortuna, grave.

ABELARDO TOUS TELEFONO M-3955.—CURA No 30 Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileras, Ventas a plazos

Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras le arreglo la suya.

Por último, desfiló el Capítulo hacia la sala interior del templo, llevando en su seno a la augusta persona heredera del Trono de España.

MADRID, Junio 6. El presidente del Directorio, acompañado de los ayudantes señores Labastida y Bof, marchó ayer a la estación radiotelefónica, que tiene en la Ciudad Lineal la Marina de guerra, con el fin de pronunciar un discurso para los españoles de América y Portugal.

Le esperaban el general Bermúdez de Castro, los jefes y oficiales de la estación y el ingeniero señor Castellón.

He aquí el texto del discurso: "Salud, pueblos hermanos. Aprovecho este momento para utilizar la radiodifusión para saludaros, en la primera ocasión dedicó mi palabra a España; hoy hablo a una prolongación de ésta en América y Portugal, los pueblos más afines y fraternales. Os pido atención y amor para mis palabras.

"No son remonimientos los que nos impulsan a justificar ante el mundo hispanoamericano y portugués nuestro proceder, sino natural afán de justicia, que es nuestro deber de España ante los que más nos interesa sea estimado y ante los que, sonrojados con su nombre, se hace una campaña antipatriótica de difamación. Y decimos antipatriótica porque, si fuéramos los perversos o los ignorantes que no nos quiere prever, esta España que nos asiste y nos aclama, salvo excepciones contadas, representativa de sectores inevitablemente lastimados, carecería de dignidad o entendimiento, y esto, bien lo sabéis, españoles de América y en América, está no es verdad; que España, desde Cádiz a Barcelona y desde Coruña a Almería, cruzando por las reales Castillas, es digna y es inteligente.

"No dudamos que en el error, para nadie más lamentable que para nuestra patria, que es nuestro único afán, hayamos caído alguna vez, que humanos somos y no poseemos el don de acertar en todo. Pero, ¿hay alguien de Llena fe que nos crea negligentes a malintencionados? El Directorio y sus funcionarios trabajan sin descanso, recogen y estudian todas las peticiones, resolviendo con la posible rapidez y siempre desinteresadamente. El Directorio ha logrado en unos meses encauzar el problema de Marruecos, en vías de digna y serena resolución; depurar los gastos y reforzar los ingresos públicos en más de trescientos millones; mejorar la red de comunicaciones, restaurar al orden, alejar el fantasma del separatismo, comenzar la construcción de escuelas en número mayor que en un quinquenio del antiguo régimen, purificar la administración municipal en forma que el 90 por 100 de los Ayuntamientos tienen presupuestos nivelados; crear instituciones tan importantes como el Colegio Mayor, de Sevilla; reducir a dos años el servicio militar, reorganizar los servicios agrícolas del país, ordenar el tráfico ferroviario, crear Tribunales mixtos del trabajo y en fin, una estimable, moderna, científica y humana labor civil.

"La tiranía de nuestro régimen? De veinticuatro sentencias de muerte dictadas por los Tribunales anteriormente a nuestro advenimiento, algunas ni estudiadas ni resueltas en años por los Gobiernos, hemos propuesto el indulto de diez y nueve, reservando la dura pena capital para casos de criminalidad aterradora. Los juzgados y condenados en nuestro tiempo lo han sido con todas las garantías de la ley.

"Deportaciones y destierros no llegan a moda decaída; y aplicados a casos de estridencia, continuo e irrazonado afán de difamar y desprestigiar el Poder público y a las instituciones. Ni una sola opinión de política social, económica o internacional, encontré en nosotros dificultad de exposición, y menos castigo.

"Por esta sola vez nos dirigimos al mundo hispanoamericano y portugués, seguros de que los que nos oigan y no nos justifiquen y asistan sus espíritus gemelos de los pocos que en España se resisten a la evidencia que la primera vez que proclamamos en Barcelona todos los representantes extranjeros y a la evidencia que ciudades y aldeas a diario aclaman con la unánime petición de que prosigamos nuestra labor y de que por nada ni por nadie abandonemos el Poder. Así lo pide el pueblo español, y así creemos lo piden nuestros hermanos de América. Así lo haremos, si en primera vez que hablo al pueblo en los comicios, nos dará sus votos, no nos cabe la menor duda. Ni los hombres de la política derrocada, cuando, como es frecuente el caso, son patriotas y serenos, hacen nada por entorpecer nuestra labor, que en el noble y sagaz espíritu ciudadano encuentra ambiente y facilidades.

"¿Qué puede mover a unos pocos a protestar, más por lo que suponen que vamos a hacer que por lo hasta ahora hecho? La irritable nerviosidad de los desequilibrados y los extravagantes; el afán de notoriedad, de contradicción, que los llevó a poner en duda las más puras glorias de la Historia patria; la paternidad, de Cervantes en el inmortal libro de

THLY, Unión de Cuba, Victoria, Vistahermosa, marquesas de Argüeso, Aldama, Bendaña, Borghetto, Torralba de Calatrava, Ceniz, Casa-Real, Hoyos, Jura-Real, Laula, Santa Cristina, La Guardia, Martorell, Pidal, Riscal, Santa Cruz, Americh, Vidua, Velada y Villatoro; condesas de Aybar, Casal, Cedillo, Casa-Puente, Floridablanca, Puerto, San Martín de Hoyos, Sáenz, Torre de Cela, Torremorosa, Torrijón, Villagonzalo, Viana y Villar; vizcondesas de Altamira, Fefinera, Palafoxes y Cuba; baronesa de Torrellas y señoras y señoras de Falco y Álvarez de Toledo, Tacón y R. de Rivas, García Loygorri, Márquez de la Plata, Fernández de Henestrosa, Martínez de Irujo, Covarrubias, Castejón y Chacón, Castillejo y Wals, Escrivá de Romani, López Robert, Alonso Gaviria, Arzúa y Páguera, Cavestany, J. Sraus (D. Gonzalo), Díez de Rivera, Heredia (Concepción), Landeola, Martos y Zaballero, Lécera, Narváez, Travesedo y Bernardo de Quirós, y Quiroga (D. L.).

"El Quiroga"; el aserto de Colón en el descubrimiento de América; el exaltado patriotismo de Santa Teresa; el talento y virtud de Isabel la Católica; la labor científica de Cajal, y todo cuanto es tesoro y acervo de gloria hispana.

"Contra estos entes poco podemos; sólo apartarlos, como apesados, del cuerpo social, para que no lo gangrenen, que otras violencias nos las vea de nuestro civismo y respeto a la vida humana.

"Españoles de América y en América, portugueses de América y en América, gobierno nacido y aceptado por España, para servir y representar, os saluda con cariño y consideración sin par, porque hacia vosotros me lleva el alma hispana, tan orgullosa de sus hijos y de la labor que ahí les corresponde, y sólo os pide que, antes de admitir un mal momento y no, lo contrastéis sosegadamente y no castigados, con la justicia dolorosa del juicio rancoroso, a los que por España y por España lo sacrificarán todo con ánimos firmes y serenos, que nacen de la rectitud de las intenciones y de la exaltación del patriotismo.

"Y ahora que los hermanos de raza libre y de sus descendientes de América han sido puestos por mí en posesión de la verdad del momento histórico actual español, reciban el más cordial y sincero saludo expresivo del deseo vehemente de saber que esos queridos pueblos son felices y prosperan sin dificultades en un ambiente de paz, justicia, amor y trabajo, características de la verdadera libertad, como el que en estos momentos roza España. ¡Viva la Raza!"

INTERESANTE A LOS AMANTES DEL ARTE HISTORIA DEL ARTE EN TODOS LOS TIEMPOS Y EN TODOS LOS PUEBLOS LA MAS MODERNA Y COMPLETA QUE SE HA PUBLICADO

Obra escrita en alemán por Karl Woermann, traducida al español de la segunda edición alemana, por Emilio Rodríguez Sadá.

Toda la obra se compondrá de 6 volúmenes, cada uno de 300 páginas, cada uno un hermoso sobre magnífico papel con ilustraciones con miles de grabados en negro y multitud de láminas en colores.

TOMO I.—Arte primitivo.—Arte prehistórico.—Arte egipcio.—Arte griego.—Arte romano.—Arte bizantino.—Arte árabe.—Arte chino, coreano y japonés.—Arte mahometano.

TOMO II.—Arte clásico.—Arte anti-griego.—Arte romano.—Arte bizantino.—Arte árabe.—Arte chino, coreano y japonés.—Arte mahometano.

TOMO III.—Arte cristiano.—Arte de la primitiva Iglesia.—Arte bizantino.—Arte gótica.—Arte románica.—Arte de la Edad Media.—Arte de Occidente hasta fin del siglo XIV.

PRECIO DE CADA TOMO LIGAJERAMENTE encuadernado. \$ 8.00. ÚLTIMAS PUBLICACIONES LITZERA.

EL ROMANCE HEROICO DEL SOLDADO DESCONOCIDO.—Primer libro de una colección basada en episodios de la última Guerra europea, por María Lafita Navarro. 1 tomo en 16mo rústico. \$ 2.00.

EL GRAN PECADO.—Drama en 3 actos y 4 cuadros, por Pedro J. Cobuelo, con un prólogo y algunos motivos de la obra. 1 tomo en 16mo rústico. \$ 1.00.

LA NENA CLEMENTE.—La novela de un sentimental en Cuba, por Tomás Górriz-Ramos. 1 tomo en 16mo rústico. \$ 0.50.

LIBROS CLASICOS DE CHICHI.—Historia del arte, por S. E. Tchen-Loh, Miñster de China. 1 tomo en 16mo rústico. \$ 1.20.

QUEVEDO.—Obras festivas y satíricas. Tomo IV. (Bibliografía de la lectura. Volumen 55). Edición anotada y comentada por Tomás Górriz-Ramos. 1 tomo rústico. \$ 1.20.

LA MISMA OBRA encuadernada en tela blanca. \$ 1.60.

LA MISMA OBRA encuadernada en piel valenciana. \$ 2.00.

NOVELISTAS MALOS Y BUENOS.—Historia del arte, por S. E. Tchen-Loh, Miñster de China. 1 tomo rústico. \$ 1.00.

NUESTRA LITERATURA.—Estudios de crítica literaria por José G. Corredor. 1 tomo rústico. \$ 1.50.

CRITICA NEGATIVA.—Estudios de crítica literaria por José G. Corredor. 1 tomo rústico. \$ 1.50.

BURGOS SEGÚN Amadós de Guala. Libro de Caballeros. 1 tomo rústico. \$ 0.50.

DELLY (M). Mista. Preciosa novela de costumbres andaluzas. 1 tomo rústico. \$ 0.50.

MADRID, Junio 8. VISITAS Y PASEOS

A las cuatro de la tarde el Rey Víctor Manuel y el príncipe Humberto salieron a realizar las visitas protocolarias.

En un automóvil iba el Monarca italiano, que vestía de levita, con el marqués de Hoyos, y un ayudante. En otro coche iban el príncipe de Salinas; su preceptor y el marqués de Someruelos. En otro automóvil iban el ministro de Marina italiano, un ayudante y el mayor dono señor Creus.

Las augustas personas dejaron tarjetas en los domicilios de S. A. A. los infantes doña Isabel, D. Fernando y D. Alfonso de Borbón. Terminadas las visitas, el príncipe regresó a Palacio, y el Rey Víctor Manuel dió un largo paseo por la población, recorriendo las calles del Arenal, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, paseo del Prado, Castellana, Diego de León, Velázquez, Retiro, Atocha, Carretas Precledas, San Bernardo, Moncloa, plaza de San Fernando, Casa de Campo, carrera de San Francisco, plaza de la Cebada, Duque de Alba, Progreso, Magdalena, Antón Martín, León, plaza de las Cortes, Marqués de Cubas Barrouillo, Argensola y Carranza, para volver a Palacio por la calle de San Bernardo y cuesta de Santo Domingo.

El príncipe de Piemonte volvió a salir de Palacio las siete para dar un paseo por la población. La Reina Elena no salió de Palacio.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria pasaron por la Casa de Campo.

RECEPCION DIPLOMATICA A las siete de la tarde se celebró en el Regio Alcázar la recepción diplomática.

En el salón Gasparini estaban Sus Majestades los Reyes Víctor Manuel y Elena, acompañados de sus séquitos.

Hicieron la presentación del personal diplomático los introductores de embajadores conde de Velle y duque de Vistahermosa.

Desfilaron ante los Soberanos italianos los embajadores de la Argentina, señor Estrada; de Inglaterra, Sr. Horace Rumbold; de Bélgica, barón de Borghgrave; de Italia, marqués Paulucci de Calboli; de los Estados Unidos, Sr. Moore; de Francia, vizconde de Fontenay; de Alemania, barón Langworth von Simmern.

Ministros y encargados de Negocios de Portugal, Suecia, Siam, Japón, Cuba, Noruega Chile Colombia, Checoslovaquia, Guatemala, Uruguay, China, Suiza, San Salvador, Mónaco, Brasil, Serbia, Dinamarca, Holanda, Polonia, Venezuela y Rumania.

Asistieron al acto algunas señoras de los diplomáticos.

BANQUETE EN PALACIO A las nueve de la noche, se celebró en el comedor de gala de Palacio el banquete oficial para 106 cubiertos.

Ocuparon una perséptica 88 MM. el Rey de España y la Reina Elena de Italia.

A la derecha de los Soberanos se sentaron el príncipe de Asturias, duquesa de San Carlos, general Primo de Rivera, condesa de la Vizaña, cardenal primado, Sr. Reig; dama de guardia con la Reina doña María Cristina, duquesa de Sotomayor, duque de Infantado, dama de honor de la Reina, doña María Cristina, condesa de la Armada, señor Fernández de la Puente; general Hermosa, coronel Marseno, general Gómez Jordana, obispo de Madrid-Alcalá, gobernador de Madrid, duque de Tetuán; marqués de Someruelos, marqués de Bendaña, general de guardia, conde de Aybar, y conde de Maceda.

A la izquierda se sentaron S. M. la Reina doña María Cristina, S. A. el infante D. Alfonso, condesa de Bruschi, embajador de Italia, duquesa de Montellano, general Ciudadini, dama de guardia con la infanta Isabel, señor Bonaldi, señora de Milán de Bosch, D. Antonio Maura, conde de la Embajada Italiana, general Navarro, conde Bonarelli, Director general de Seguridad, conde de Velle, duque de Sotomayor, general de guardia con la Reina doña María Cristina, duquesa de Sotomayor, duque de Infantado, dama de honor de la Reina, doña María Cristina, condesa de la Armada, señor Fernández de la Puente; general Hermosa, coronel Marseno, general Gómez Jordana, obispo de Madrid-Alcalá, gobernador de Madrid, duque de Tetuán; marqués de Someruelos, marqués de Bendaña, general de guardia, conde de Aybar, y conde de Maceda.

A la izquierda se sentaron S. M. la Reina doña María Cristina, S. A. el infante D. Alfonso, condesa de Bruschi, embajador de Italia, duquesa de Montellano, general Ciudadini, dama de guardia con la infanta Isabel, señor Bonaldi, señora de Milán de Bosch, D. Antonio Maura, conde de la Embajada Italiana, general Navarro, conde Bonarelli, Director general de Seguridad, conde de Velle, duque de Sotomayor, general de guardia con la Reina doña María Cristina, duquesa de Sotomayor, duque de Infantado, dama de honor de la Reina, doña María Cristina, condesa de la Armada, señor Fernández de la Puente; general Hermosa, coronel Marseno, general Gómez Jordana, obispo de Madrid-Alcalá, gobernador de Madrid, duque de Tetuán; marqués de Someruelos, marqués de Bendaña, general de guardia, conde de Aybar, y conde de Maceda.

Otra presentación estaba formada por Sus Majestades el Rey de Italia y la Reina de España.

A su derecha se sentaron SS. AA. la infanta doña Isabel y el infante D. Fernando, duquesa de Cito, conde de Martioli, dama de guardia con la Reina, conde de Foligno, señorita de Borja, general Lillo Jori, señorita de Borja de Las, condesa de Mese, contraalmirante general príncipe Ascanio Colonna, general Rodríguez Pedro, señor Scammacca, general Muslera, presidente de la Diputación, duque de Vistahermosa, conde Heredia-Spinoza, general Barrera, marqués de Torres de Mendoza, señor Creus, coronel de Saboya, señor Rodríguez de Rivera y teniente de Saboya, señor Marías.

La izquierda ocuparon asientos S. A. A. Real el príncipe de Piemonte, duquesa de Talavera, ministro de Marina de Italia, condesa de Heredia-Spinoza, capitán general señor Weyer, marquesa Paulucci de Barone, marqués de Comillas, marquesa de Viana, conde de Bruschi, condesa de la Vizaña, general Vallespina marqués Paulucci de Barone, general Mayanda, patriarca de las Indias, marqués de Hoyos, general Molit, alcalde de Madrid, general Milán de Bosch, duque de Montellano, conde del Grove, general Lécera, teniente coronel de Saboya y oficial mayor de Alabarderos señor Ayuso.

Las cabeceras las ocuparon los marqueses de la Torreclaya y Viana.

LA FABRICA DE PICES Desde el Museo del Prado se trasladaron los Reyes, el príncipe y sus séquitos a la Real Fábrica de Pices.

Fueron recibidos a la entrada el director señor Stuyk, y todo el personal del establecimiento. A pesar de ser día festivo, todos los obreros acudieron al trabajo. Cuando los Reyes y el Príncipe llegaron a la fábrica estaba ésta en plena actividad, como en cualquier día laborable.

general de Bellas Artes, el director de Seguridad, señor Hernández y Del Valle, y casi todos los señores que forman parte del Patronato del Museo.

Duró la visita unos tres cuartos de hora, siendo asesorado en ella Rey Víctor Manuel por el duque Alba y el príncipe Humberto por señor Torro.

El Monarca y el Príncipe italiano se mostraron admirados de la riqueza de nuestra pinacoteca, deteniéndose especialmente en la de la izquierda, a la que dedicaron grandes elogios.

Las Reales personas fueron pedidas en la puerta del Museo las mismas personalidades que llegaron.

En la REAL FABRICA DE PICES Desde el Museo del Prado se trasladaron los Reyes, el príncipe y sus séquitos a la Real Fábrica de Pices.

Fueron recibidos a la entrada el director señor Stuyk, y todo el personal del establecimiento. A pesar de ser día festivo, todos los obreros acudieron al trabajo. Cuando los Reyes y el Príncipe llegaron a la fábrica estaba ésta en plena actividad, como en cualquier día laborable.

Casi todas las obreras mantenían de Manila. La visita fué muy detenida, apreciando los augustos visitantes el funcionamiento de algunas máquinas y pidiendo con interés detalles de la obra que se realizaba, y iba facilitando el director del establecimiento.

Cuando terminó la visita, los augustos soberanos hasta la plaza de San Juan, deteniéndose en la Real Fábrica de Pices.

Asistieron al religioso acto los Reyes de Italia y España, los príncipes y el personal de su séquito.

MISA EN PALACIO A las once y media se celebró en el Palacio, oficiando en ella el patriarca de las Indias.

Asistieron al religioso acto los Reyes de Italia y España, los príncipes y el personal de su séquito.

LA VILLA FLETA Como atrae el imán al acero, los aplausos y vitores del público madrileño atraen a Miguel Fleta.

Ya está en América, y cuando principios del año próximo retorne a Madrid, se instalará en su Villa Fleta, propiedad que acaba de adquirir en la Ciudad Lineal.

Así lo pregonan dos tarjetones esmaltados, con fondo azul y letras blancas sobre las puertas de la finca: "Villa Fleta".

El simpático tenor baturro es uno de los que demuestran el movimiento andaluz. Ha proclamado su amor a la patria y su gratitud inmensa a Madrid, y como testimonio de esos nobles sentimientos, aquí se finja y aquí buscará el reposo después de sus correrías por el mundo entero, y aquí saboreará sus triunfos en el cariño de los suyos y la adhesión de sus amigos y bajo el cielo inmensamente azul de estos madrileños de Dios.

Ocurrió que una tarde, después de espléndido banquete en el estudio de Benlliure del que también fueron comensales el Rey y el Presidente del Directorio, y sobre cuya mesa el buenazo y noblete Mariánet había hecho colocar los clavos más y ventores de su tierra y servir la exquisita de las paellas valencianas Miguel Fleta se fué a pasear en automóvil, por los alrededores de Madrid. Pasó por la Ciudad Lineal, al ver con papales los balcones, una villa rodeada de extenso jardín se dijo, es probable que dándonos una palmada en la frente:

¡Otra! ¿No buscabas, maldita una casa tranquila y amplia donde descansar tu cuerpo y quepan las notas de tus pulmones? ¡Ríddilo, ver si es ésta!

Debía serlo, porque a los pocos días la adquirió en propiedad, en pagando a toca, leña 32.000 duros.

Los días que permaneció en Madrid hasta emprender su viaje a Francia, Italia y la Argentina, así lo pasó en su posesión, dando instrucciones para el mejoramiento de la casa, y eso que es moderna, grande, bonita, y la mejor conservación del arbolado de eucaliptos, las plantas del jardín y las praderas de pastos, pues de todo tiene esa finca de 5.000 metros cuadrados de superficie.

Y cumplidos sus anhelos de vivir parte del año en pueblo que tanto le quiere y admira, no sería extraño que se haya mandado hacer tarjetones que digan:

"Miguel Fleta. Cantante de ópera, caballero de la Orden de Alfonso XII y vecino de Madrid". A. M. O.

SOLICITAN MADRINA DE GUERRA La solicita Pascual Andrés, quien sirve en el Regimiento de Infantería de Leanzil, el vocal del Directorio teatral en "Dar Quebain, Marruecos".

LA MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL ES LA MAS SENCILLA DE APLICAR Y SE VE EN SIENDO LA MEJOR DE TODAS EN VENTA EN droguerías, farmacias y serrerías

TRAJES Y CONDECORACIONES Las personas Reales hicieron su entrada en el gran comedor, que presentaba un aspecto deslumbrador, dando el brazo el Rey Víctor

POSTALES PARISIENSES

(Viene de la pág. PRIMERA.)

es el de una madre contra su propio hijo. Esto en Francia no pa...

Si ella era tía de mi madre, baronesa de Von Ertmann... es su esposo, el Feid Mariscal...

La historia del padre, es en verdad novelesca: Abandonado en el atrio de su iglesia...

Sobre...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

La cantidad de 125 galones para el agua que sostenemos debe bastar...

PRIMERO: Como muy bien dice el señor Cadenas, en todos los países se suelen proyectar y ejecutar las obras de abastecimiento...

solita insuficiencia, y así convertirse en eterno el problema que aflige actualmente a esta ciudad?

Yo permito llamar la atención de que la escasez de agua no se traduce exactamente en la realidad en que cada vecino dispone de una cantidad de agua. Aquí en la práctica...

No será posible que cubanos de buena voluntad, de prestigio y relieve profesional, entre los que se encuentran indiscutiblemente el señor Secretario y altos funcionarios de la Secretaría y Junta Nacional de Sanidad...

EL "PROYECTO" DE MR. ALLEN HAZEN

El señor Cadenas se declara partidario de la ejecución del proyecto del señor Hazen para la Captación de los Manantiales en preferencia a cualquier otro.

La única objeción que tengo que hacer es que no existe tal proyecto. En nuestra profesión yo entiendo que un proyecto debe consistir...

En el extenso, concienzudo y notable informe que presentó al Gobierno de Cuba en el año de 1917, al versar sobre la forma de captación de los manantiales, recomienda como preferible la de una galería interceptora...

Al examinar las condiciones en las que se necesita ser un gran ingeniero para comprender que solo caben tres soluciones dignas de tomarse en cuenta.

La toma de las aguas de los manantiales interceptando su curso antes de brotar al río por medio de una galería.

Captao esas aguas tal como brotan en el lecho del río, y efectuando la separación de las aguas subterráneas de las superficiales por medio de un embalse in situ.

Por medio de la desviación del curso del río.

La primera solución es la preferible, es encarecida, así la encontramos en 1910, como ahora el señor Cadenas y el señor Hazen en 1917.

Però hay una pequeña dificultad, y es que estamos a oscuras del curso de esas aguas en las interioridades de una formación caliza quebrada, resultando imposible formar un proyecto de obras definitivas a ejecutar, sin la previa búsqueda diligida y costosa por medio de galerías exploratorias.

Es asombroso con que convicción se nos asegura que el titulado "proyecto" del señor Hazen, nos va a dar una eficiencia de un 75 0/0 y por lo tanto podamos contar con 25,000,000 galones para cebar el canal de Albezar.

Por mi parte presumo que este cálculo fué hecho en las regiones elevadas, pues aquí en tierra firme no existen fórmulas para determinar si la eficiencia será de 25 o 50 o 100.

LA UNICA QUE ME CONVENCE. REFRIGERADOR BOHN-SYPHON. ANTONIO RODRIGUEZ - CIENFUEGOS 18-22

Sociedades Españolas

SOCIEDAD CIVICA MUROS NEGREIRA. Con la asistencia de gran número de vocales se celebró la Junta de Directiva convocada por el señor Presidente, señor Vicente Barahona...

El secretario general hizo indicaciones verbales de lo oportuno que sería redactar un Manifiesto a los directivos de los nueve ayuntamientos residentes y asistentes para conmemorar el día 13 de septiembre...

El señor Cadenas me hace el honor de detenerse a criticar un punto de mi proyecto, diciendo que "con el lecho del río que hoy contaminado, del río, en taza de recolección de los manantiales, que no duda quedarán sometidas las aguas a una contaminación de carácter permanente".

Yo siento mucho no poder comprender como el lecho de un río, especialmente el Almendares en Venito, que corre entre márgenes escarpados en roca, tenga la propiedad inherente de contaminarse.

Las aguas del río que hoy corren por el lecho podrán estar contaminadas, pero el señor Cadenas debe comprender perfectamente, que no se contaminan por el hecho de correr sobre el lecho; ya llegan contaminadas por haber corrido sobre los predios.

En la construcción del embalse, el fondo y laderas del Río se limpiarán adecuadamente, y las aguas del Río quedarán completamente aisladas. El volumen de aguas de manantiales que cabe dentro del embalse es solo de unos 4,000,000 de galones.

La afluencia mínima de esas aguas es de 33,000,000 de galones al día, de manera que se renuevan completamente, más de ocho veces al día, cada tres horas de lo que resulta que durante la ejecución de la obra, y antes de hacer la conexión con el Canal de Albezar, el lecho del río y todo el contenido del embalse se habrán lavado más de mil veces con las aguas de manantial.

Yo voy a terminar agregando algo: Gociéndole al pueblo de la Habana, que le habrán defendido contra el metro contador, pero prepárate para seguir sufriendo la escasez de agua, y sus consecuencias, a pagar el canon de agua sin obtener a pagar centenares de miles de pesos en la instalación de bombas de poco rendimiento, y crecido gasto mensual con la corriente eléctrica a 17 centavos, y los que le alcanza otros tantos miles de pesos...

El informe también extenso, concienzudo y notable de esta Comisión, en el que se incluye íntegro mi proyecto, con sus planes y presupuesto detallado, mereció el honor de ser publicado en la edición extraordinaria de la Revista de la So-

MISCELANEA

¡FACIL REMEDIO!

Me ha llamado la atención extraordinariamente, el disgusto horrible que embarga a Mr. Nash, rico comerciante de los Estados Unidos...

Lo que tiene más disgustado a futuro millonario, es el conocimiento y constante recordación de la parábola de Jesús, cuando dijo: "En verdad os digo, que es tan difícil que un rico entre en el reino de Dios, como que un camello coja por el ojo de una aguja".

En vista de esto, Mr. Nash, que aspira a que nadie carezca de las finas camisetitas "Amado" y de zapaticos tan elegantes como los que vende "La Casa Incera" en Mural'a y Aguacate, ha interesado a sus obreros en el negocio, encontrándose al final del año con que las ganancias lejos de disminuir habían aumentado como la venta del jabón Copco.

Viendo que el remedio era sorprendente decidí duplicarle el sueldo a los obreros y disminuir notablemente las horas de trabajo. ¿Se quiere algo más raro? Realmente parece increíble que todo un señor fabricante tan popular como el ron legítimo de Bacardí que se toma en el gran café Marté y Belón, no pueda encontrar el remedio para quedarse sin un centavo.

Claro es que de estar yo cerca de él, lo primero que le propondría en favor de mi persona y para descansar de su espíritu, sería que me donara el capital, que, por lo visto, le cuesta tantos sinsabores como botellas de agua Mondariz se venden en la Habana y coronas fábrica C. Gelado...

De no parecerle bueno este remedio, hay otro que puede redundar en beneficio de miles de personas, y es el de dar orden a los señores Maribona, García y Co. para que surtan de fuertes pantalones "Pittire" con "pleseo" a todos los que carezcan de tan necesaria prenda de vestir.

Yo me atrevo a suplicarle a la señorita Ryder que dé este consejo a su paisano Nash, para quitarle de encima el problema que lo agobia.

La cremosa leche danesa "Dos Manos" está a la venta en todos los establecimientos de viveres.

Leo: "Nuevo pagador de Obras Públicas". Eso de pagador debe ser un decir, ya que ese Departamento adeuda centenares decientos y las con cuenta en cuantos para retrasar los cobros...

El doctor Agüero desmintió en Ginebra las manifestaciones que hiciera el delegado por Cuba, a la Conferencia Internacional del Trabajo, señor Vingeras. Dijo el doctor Agüero que Cuba ha cumplido todas las obligaciones que contrae con el Bureau Internacional del Trabajo.

Soy partidario de no ir a Ginebra con quejas que pueden resolverse aquí, tomando la exquisita Idem aromática de Wolfe, pero negar que en muchos ingenios abusar de los pobres trabajadores, es tan inocente como ignorar la existencia de los magníficos reservorios con entrada independiente que tiene La Diana.

Efectivamente. Hay leyes que prohíben pagar a los obreros con vales o chapas, pero no es menos cierto que en muchos casos se burlan, y se les dan papeles en vez de moneda, para que puedan surtirlos sólo en la tienda del ingenio, de acañal refino "Martí" y otras cosas.

Al no ser canchables los tales vales en otros establecimientos, les cobran un sentido por una navaja de afeitar alemana marca "El Arbolito"...

DE MADRUGA. Después de haber pasado entre nosotros una temporada de 30 días el señor Manuel Sánchez, competente empleado de la Dirección General de Comunicaciones, acompañado de su distinguida esposa la señora Luisa Malerbe y de la culta doctora en Farmacia, señorita América Mendive, empleada actualmente en las oficinas del Royal Bank of Canada...

En botellones de las tituladas aguas minerales. Dicen que nadie es profeta en su tierra, pero yo espero vivir lo suficiente para demostrar lo contrario. José PRIMELES

En cuatro chucherías se nos ve el sueldo del mes... me decía un obrero víctima de los vales...

En Alemania han otorgado la lista general para los alemanes patriotas. Mal hecho. Los antipatriotas, de donde sean, merecen duros castigos...

Mary Pickford, Douglas Fairbanks y el embajador de los Estados Unidos en España, representaron una película en París.

El encargado del hotel dijo que llamaría a la policía y entonces Moore registró la cartera nuevamente y encontró un billete de veinte pesos currency...

El encargo de la policía y entonces Moore registró la cartera nuevamente y encontró un billete de veinte pesos currency...

Efemérides. 1804—(Julio 2). Nace Aurora...

1856—Fallece Nostradamus, quien fué tan popular como el venmouth Pemartín.

1885—El rey Alfonso XII visita en Aranjuez a los coléricos.

1863—Retirada del sudista Lee hacia el Potomac.

1843—Muere el gran homeópata Hahnemann.

1924—Se comprueba en Cuba la bondad de las cuerdas "Pittire" instrumentos, marca "Elle" que ha recibido la casa Ilias de Compostela 48.

1865—Ascensión del globo "Deo marme", ensayo de dirigible.

Horoscopo de hoy. Los nacidos el 2 de Julio serán serios y meditados; se harán populares como "El Pincel" de O'Reilly 56.

Nota. El lector ha de perdonar que no intercale curiosidades, por no contrariar me bien de salud.

La nota final. Entre amigos. ¿Tú no sabes cuáles son los tres cuartos que no se alquilan en el famoso hotel Ritz de Neptuno? Perseverancia. ¿Hombre, no. ¿Pues los cuartos del reloj. Solución. ¿En qué se parece un carpintero a un león? Pues... ¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡ En que pegan con la cola... ¿Cuáles son los mares más conocidos entre nosotros? La solución mañana. Luis M.SOMINES.

BIENVENIDA. Después de varios meses de estancia por la capital, ha regresado a este pueblo, donde su esposo, el señor Máximo Izquierdo, ocupa el cargo de Inspector del alumbrado de Havana Central, la distinguida señora Mercedes V. de Izquierdo, quien cuenta en este pueblo con amistades que le han saludado afectuosamente.

ELECCIONES. Para el primer domingo de mes se anuncian las elecciones del Liceo de Madruga, culta sociedad quien cada año renueva sus directivos. Especial. Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"! ¡